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Τα ονομαστήρια του Επισκόπου Κλαυδιουπόλεως 
Ιακώβου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Την Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2023, ανήμερα της εορτής του 
Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος χοροστάτησε κατά τον 
Όρθρο και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό 
Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Wood Green, 
εορτάζοντας τα ονομαστήρια του.

Συλλειτούργησαν οι Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες Βησσαρίωνας Κοκλιώτης 
και Αλέξιος Δημητριάδης, οι Αιδεσιμολογιώτατοι Πρωτοπρεσβύτεροι 
Κωνσταντίνος Γαριβαλδινός (Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος) Παναγιώτης Ντίκ 
και Νικόλαος Κόκκινος, οι Πρεσβύτεροι Πέτρος Γεωργίου και Κωνσταντίνος 
Μαμούρης, ενώ διακόνησε ο Iεροδιάκονος Γρηγόριος Φλωρίδης.
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Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος στάθηκε σε δυο στοιχεία της ζωής του Αγίου 
Ιακώβου: την εν Χριστώ διδασκαλία του και την μαρτυρία του.

Τα χαρίσματα του Αγίου Ιακώβου

Ο Θεοφιλέστατος, μεταξύ άλλων, ανέφερε στη συγκεκριμένη διδασκαλία του Αγίου 
εντός της επιστολής του για το θέμα των χαρισμάτων:

“O Άγιος μας συμβουλεύει στο θέμα των χαρισμάτων που χαρίζει ο Πανάγαθος 
Θεός στον καθένα από μας με ποικίλους τρόπους. Γράφει χαρακτηριστικά ο Άγιος 
Ιάκωβος: ‘Μὴ πλανᾶσθε, ἀδελφοί μου ἀγαπητοί…πᾶσα δόσις ἀγαθὴ καὶ πᾶν δώρημα 
τέλειον ἄνωθέν ἐστι καταβαῖνον ἀπὸ τοῦ πατρὸς τῶν φώτων, παρ᾿ ᾧ οὐκ ἔνι 
παραλλαγὴ ἢ τροπῆς ἀποσκίασμα.’ (Ιακ. 1, 16) Πολλά ήταν τα χαρίσματα που 
έδωσε ο Κύριός μας στον Άγιο Ιάκωβο, αδελφοί μου, αλλά ο ίδιος εδώ στην 
επιστολή του, υπογραμμίζει ότι το κάθε χάρισμα, το κάθε ταλέντο που κατέχουμε, 
είναι δώρο από τον Θεό και μέσα στο πλαίσιο του σώματος της Εκκλησίας 



μπορούμε, όχι μόνο να τα καλλιεργούμε, αλλά, κυρίως να τα προσφέρουμε στον 
Χριστό και στην Εκκλησία Του προς δόξαν Θεού…”

Ο Θεοφιλέστατος κ. Ιάκωβος δέχθηκε τις ευχές των πιστών στις κοινοτικές 
αίθουσες του Καθεδρικού Ναού, όπου προσφέρθηκαν παραδοσιακά κεράσματα.






